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ESERCIZI DI ANALISI MATEMATICA

Esercizi del 5 maggio 2005

Esercizio 1. Calcolare i seguenti integrali definiti:
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Esercizio 2. Trovare l'integrale indefinito delle seguenti funzioni utilizzando il metodo per
parti:

fi(z) = (2% + 2x)e”, fo(z) = e sen , fs(z) = e cos(3x),
fa(z) = Bz +2)Inzx, fs(z) = zIn*x, fo(z) = (14 3z — 2*) cos z,
f7(z) = (3 + cos x)e*, fs(z) = 2 sen(4x), fo(z) = (32 + 1) Inz,
fio(x) = rarctg x, fiu(x) = (mli—xl)w fio(z) = In(1 — 2%).

Esercizio 3. (Avanzato) Trovare I'integrale indefinito delle seguenti funzioni: a) utilizzando
ripetutamente il metodo per parti, e b) utilizzando la sostituzione ¢ = arcsen x seguita dal
metodo per parti.

fi3(x) = arcsen® , fa(z) = x arcsen® z.

Esercizio 4. Calcolare i seguenti integrali utilizzando la sostituzione suggerita:
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Esercizio 5. Trovare 'integrale indefinito delle seguenti funzioni razionali:
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Esercizio 6. Mediante la sostituzione ¢ = e*, calcolare gli integrali indefiniti di
3e” (2e® — 3)e”
h == h =
(@) e?* — He? 4+ 6’ 2(2) e?r +9

Esercizio 7. Ricordando le formule

2 tg? 2. 1
sen“r = —————, CoS° T = —————,
1+tg’x 1+tg?x

utilizzare la sostituzione
xr = arctgt, ovvero t=tguw,

per calcolare gli integrali indefiniti delle seguenti funzioni:

1 1
SR h
3+cos?z’ 1(@)

h = )
3(7) 3sen?z —2cos?x — 2

Esercizio 8. Ricordando le formule

2tg 2 1—tg®2

senyr = ———s—, COST = ————,
14tg*§ 1+4tg*§

utilizzare la sostituzione .
r =2 arctgt, ovvero t=tg—,

2
per calcolare gli integrali indefiniti delle seguenti funzioni:
1 1 1
h = h = h = )
(%) senx’ () 3senx + 2senx — 1’ () cosx —senx + 2

Esercizio 9. Si calcoli il seguente integrale
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mediante la sostituzione x = TR




